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Цели: 
1. развивающие: развивать речь, память, логическое мышление;

2. познавательные: помочь детям усвоить получение и запись числа десять, познакомить с составом числа. Закрепить: навык счёта; взаимосвязь между частью и целым, компонентами и результатами действий; умение сравнивать числа и выражения;

3. воспитательные: учить самостоятельности и умению слушать других.

Оборудование: числовой отрезок, числовые модели,  карточки с числовыми выражениями, карточки для самостоятельной работы с дифференцированным заданием, таблица «Состав числа десять».
Тип урока: изучение нового материала.
Ход урока:
I Оргмомент.
II Актуализация знаний.

1. Работа с отрезком натурального ряда чисел.

- На числовом отрезке «потерялись» числа. Восстановите порядок.

Ученики объясняют, используя известные способы получения числа.

2. Математический диктант. 
- Какое число следует за числом 7? Как получить следующее число?

- Какое число предшествует 5? Как получить предшествующее число?
- Какое число стоит между 6и8?

- Какое число находится слева от числа 6?

- Запишите целое, если части числа 5 и 1.

- Запишите «соседей» числа 2.

- Какое число находится справа от 8?

- Целое – 9, одна часть – 7, чему равна другая часть?

Один ученик называет получившийся ряд, остальные - проверяют, подчёркивая правильные ответы.

3. Расположите эти числа в порядке возрастания. Диктуйте и пишите.

4. Решение логической задачи. Миша и Петя играют с машинкой и поездом. Петя играет не с поездом. Какая игрушка у Миши?

II «Открытие» нового знания.
1. Откройте учебник на с. 24. 

Петя заканчивает сборку поезда. Помогите ему ответить на вопросы.

- Сколько вагонов было?

- Сколько станет?

- Как получили число? Почему получилось десять?

2.  Сможем ли записать числовое выражение к рисунку? Почему?

- Как вы думаете, какова тема нашего урока?  (Тема прикрепляется на доску.)

- Чем будем заниматься на уроке? ( Учиться записывать число, составлять выражения с этим числом, узнаем его части, будем сравнивать с другими числами.)

Физминутка
3. С каким числом познакомились? Что о нём узнали? 

-  Кто знает, как записать число десять?  Сколько знаков (цифр) мы использовали для записи? (На доске образец записи.)
- Как бы вы назвали это число? (Предположения детей.)

Чтение текста в учебнике.

III Первичное закрепление.
1. Потренируемся в записи этого числа в тетради. Помните, что число двузначное.  Каждую цифру пишем в отдельной клетке.

2.  Куда я должна поместить это число на отрезке натурального ряда?  Чем число десять отличается от остальных?

3. Состав числа.
- У вас на столах – числовые модели. Внимательно рассмотрите её, составьте все числовые выражения и запишите их в тетрадь.

Детям предлагаются следующие модели:


4. Проверка.

- По какому признаку фигуры объединили?

- По какому признаку разбили на множества?

- Какие числовые выражения составили? Дети называют числовые выражения к каждой модели, используя математические термины. Учитель выставляет на доску названные выражения.

5. Вывод: что мы можем рассказать о составе числа 10?

Физминутка
IV Самостоятельная работа.

1. Пользуясь составом числа 10, выполните самостоятельную работу по карточкам (2 человека у доски.)



3 уровень

                                
2 уровень                                                 2 уровень

                                                                  1 уровень

2. Проверка. Объясните, какие числа вставили в «окошки» ?

V Итог урока.

-Что узнали о числе 10?

-Чем оно отличается от остальных?

- Повторим состав числа 10.

-Какое задание вам понравилось?

-Какое задание на уроке было самым интересным? А самым трудным?
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